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1 ÚVOD 

 

     Téma Sportovní a kulturní vyžití v obci Tlumačov jsem si vybrala vzhledem k tomu, 

že jsem se narodila v Tlumačově a prožila zde celé své dětství. I když zde již nebydlím, 

mám tady rodinu a již 20 let pracuji v Domě dětí a mládeže Sluníčko, odloučené 

pracoviště v Tlumačově. Zajímá mě spokojenost občanů jak se sportovním a kulturním 

děním v Tlumačově, tak s nabídkou různých tlumačovských organizací a jejich nabídky 

při organizování sportovních a kulturních akcí v  Tlumačově.  Je pro občany Tlumačova 

nabídka atraktivní? Je pro občany Tlumačova vyhovující? Je pro ně finančně přijatelná? 

To se za pomoci i ostatních organizací a jejich nabídek pokusím zjistit. Volný čas a jeho 

smysluplné naplnění je velmi důležitou součástí každého občana. „Pod pojmem volný 

čas se běžně zahrnují odpočinek, rekreace, zábava, zájmové činnosti, zájmové 

vzdělávání, dobrovolná společensky prospěšná činnost i časové ztráty s těmito 

činnostmi spojené“ (Pávková, Hájek & Hofbauer, 2008, 13). Po dobu své kariéry 

pedagoga volného času mohu srovnávat zájem ze stran jak dětí, mládeže, tak i 

dospělých. Dle mého názoru v poslední době začínají navštěvovat zájmové útvary, 

sportovní a kulturní akce více občané z okolních měst a vesnic namísto místních 

obyvatel. Chtěla bych najít odpověď proč. O tomto tvrzení mě přesvědčil nábor           

do zájmového útvaru aerobiku, který funguje při DDM Sluníčko již několik let a slaví 

nemalé úspěchy. Zajímalo by mě, jestli tento případ je ojedinělý anebo se vyskytuje i    

u jiných organizací v Tlumačově. Tímto výzkumem zjistím, co by si obyvatelé 

Tlumačova představovali, aby jejich zájmy a touhy byly naplněny. Do Tlumačova se 

přistěhovalo mnoho mladých rodin. Proto se budu také snažit zjistit, jestli jsou místní 

obyvatelé dostatečně informováni o probíhajících akcích, o tlumačovských organizacích 

a jejich činnostech.  
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2 Přehled poznatků 

 

2.1 Volný čas 

  

   „Volný čas vyvolává většinou příjemné představy. Ve volném čase je možnost 

věnovat se činnostem, které máme rádi, baví nás, uspokojují, přinášejí radost a 

uvolnění“ (Pávková, Hájek & Hofbauer, 2008, 13). V moderní době jsou lidé velmi 

ovlivněni technikou jako je PC a televize, kde tráví mnoho času především mladá 

generace. Místo trávení volného času s kamarády v přírodě, sedí u PC a píší si s přáteli 

např. přes sociální síť Facebook. Prohlubuje se spíše pasivita, konzumnost a 

nenáročnost aktivit. Jestliže dokáže společnost zabezpečit a vést jedince ke kvalitnímu 

trávení volného času, může se vyhnout negativním projevům ve volném čase a 

efektivně působit na jedince. Prvotním prostředím, které působí na jedince, je rodina. 

Rodina inspiruje, podporuje a vede děti jak správně svůj volný čas využít. Velmi 

důležitou součástí jak trávit volný čas je také finanční zázemí, které jedinec či rodina 

má. Někteří jedinci vzhledem k malým příjmům nemohou své zájmy či nadání plně 

rozvíjet. Náklady na volný čas přesahují jejich finanční možnosti. Volný čas a jeho 

využívání úzce souvisí s životním stylem jedince.  Každá věková skupina tráví volný 

čas jinak, podle svých zájmů a zálib. Mladší skupina tráví většinu volného času tak jak 

jejich přátelé, nechávají se ovlivnit, zkouší nové a nové aktivity, u kterých dlouhou 

dobu většina nevydrží. Je mnoho organizací a spolků, které nabízejí trávení volného 

času, které jedince uspokojí. Člověk si odpočine, odreaguje se. Jak uvádí (Pávková, 

2008), je zřejmé, že odpočinutý člověk podává lepší výkony a lépe zvládá  mezilidské 

vztahy. Při zájmových činnostech získává nové dovednosti, které může uplatit při své 

profesi.  

Tendence vývoje volnočasových aktivit 

- Od organizovaného k neorganizovanému 

- Od výkonu k prožitku 

- Od kolektivního k individuálnímu 

- Od tradičního k netradičnímu 

- Od města k přírodě 

- Od dlouhodobých vlivů ke krátkodobým trendům 
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- Od pořádku k chaotismu 

2.2  Životní styl 

 

     Životní styl je chápán jako složitý komplex, který je ovlivněn mnoha faktory. 

Výrazně se zde projevuje vztah rodiny, hodnotová orientace jedince, životní podmínky. 

Životní styl hraje důležitou roli, neboť zastává aktivní roli činitele, který spoluutváří 

sociální status, protože se zřetelně váže ke sféře nejsvobodnějšího rozhodnutí volného 

času. Je to vlastně výčet činností, které vykonáváme v běžném životě. Každý jedinec 

má svůj specifický systém hodnot, který se utváří a mění v průběhu celého života jeho 

individuálních zvláštností, jeho aktivity a společenským působením. Každý člověk by 

se měl snažit oblast práce a volného času harmonizovat a najít v nich uspokojení a 

smysl. Primární vliv na životní styl jedince má rodina. Je důležité, aby rodiče 

podporovali zájmy svých dětí. Tyto návyky a postoje provázejí člověka celý život a 

kvalitní volnočasové aktivity pomáhají překonávat různé náročné životní situace. 

Výchova by měla směřovat ke zdravému životnímu stylu, k tomu, aby jedinec 

smysluplně trávil svůj volný čas a navazoval sociální kontakty ve sféře volného času. 

Dobře vypadat a dobře se cítit, to je heslo současného životního stylu. Dobrý zdravotní 

stav a dobrá kondice je důležitou podmínkou spokojeného a plnohodnotného života. 

Výživa a pohybová aktivita mají zásadní vliv na náš zdravotní stav. Zdravý životní styl 

by měl být takový způsob života, který pomáhá předcházet nemocem a udržovat tělo 

v dobré fyzické kondici. Znamená to jíst zdravé potraviny, alespoň jedenkrát týdně 

sportovat, dostatečně spát a důležité je nestresovat se (Kubátová, 2010). 

2.3  Kultura 

 

     „Kulturu lze volně shrnout jako soubor hodnot, zvyků, přesvědčení a činností, které 

utvářejí způsob života určité skupiny“ (Eagleton, 2000, 45). 

     Kultura není vrozená.  Je to typický znak lidské společnosti. Jsou to projevy 

sociálního života, je to vše, co není vytvořeno přírodou. Kulturní zkušenosti a chování 

získáváme v průběhu života. Je to výsledek působení celé společnosti, dědí se 

z generace na generaci, neustále se rozvíjí a zdokonaluje. Jejím základem je vytváření 
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hodnot, vyjadřuje vztah k okolnímu světu, k přírodě a ke společnosti. Kulturu 

rozdělujeme na materiální a duchovní. Vracíme se k tradicím, zvykům, které předává 

starší generace generaci mladší. Je umožněno cestovat a poznávat mnoho jiných kultur, 

prohlížet různé stavby, sochy a učit se cizí jazyky. Každá kultura má své typické znaky 

a tím se od sebe liší.  

     Znakem kultury je, že plyne v čase a zachovává se to nejlepší. Obohacuje se a vyvíjí. 

Úkolem kultury je udržovat společnost jako celek a také uspokojovat jejich potřeby. 

Kultura úzce souvisí s životním stylem. Dnešní civilizace se honí za hodnotami, 

financemi a postavením. Snaží se co nejvíce mít, aby mohli žít. „Kultura však není jen 

to, co žijeme. Do velké míry je také důvodem, proč žijeme. Láska, vztahy, paměť, 

příbuzenství, místo, komunita, citové naplnění, intelektuální potěšení a pocit smyslu 

života jsou většině z nás bližší než obchodní smlouvy“ (Eagleton, 2000, 145). 

2.4  Sport 

 

     Slovo sport znamená bavit se. Jde o označení příjemně stráveného času, rozptýlení se 

od vážných povinností, veselé zábavy či hry. Stále vznikají nové a nové sportovní 

disciplíny, přičemž se některé vyvinuly postupně ze starších závodivých her, jiné byly 

zase vytvořeny uměle. Sport je charakteristický jednak specifickými projevy, jako jsou 

sportovní výkon, trénink, organizované soutěže, diváctví apod. Jádrem sportu je sféra 

aktivní sportovní činnosti, členící se na rekreační, výkonnostní a vrcholový sport. Sport 

je nedílnou součástí životního stylu, proto musí jít především o to, aby se sportovní 

aktivity staly prostředkem harmonického rozvoje tělesné i duševní stránky člověka. 

Druhy sportu, způsob organizace, kdo se účastní a kdo ne, to vše vypovídá o kvalitě 

společnosti. V současné době se setkáváme také s některými negativními jevy, jako je 

komercionalizace či doping. Komercionalizace sportu vede ke změně hodnot, vzniká 

filozofie „vítězství za každou cenu“, kdy sportovec v podstatě podniká se svým 

vlastním tělem. Doping je zase užívání „zakázaných látek“. Zejména mladí sportovci 

chtějí, dosáhnout výsledku co nejdříve. Doping lze charakterizovat jako používání 

podpůrných látek a metod za účelem zvyšování individuální výkonnosti sportovců 

s cílem dosáhnout výkonu, který by byl bez těchto látek těžko dosažitelný nebo 

nemožný (Hájková, 2006).  
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     Dnešní mladá generace se již nevěnuje sportovním aktivitám jako v letech minulých, 

více zaměřuje na sport individuální než kolektivní. Přitom je v dnešní době velká 

nabídka a velmi dobrá vybavenost sportovních a tělovýchovných zařízení, budování 

turistických a cyklistických stezek, lanovek atd. I když nemá někdo dostatek finančních 

prostředků, aby se sportu věnoval vrcholově, měl by si najít takovou sportovní aktivitu, 

která by ho uspokojila. Může to být vycházka do okolí, nebo sport na rekreační úrovni. 

Pohyb by se měl stát nedílnou součástí volného času celé rodiny. S pohybem a dobrou 

kondicí prožíváme kvalitnější a zdravější život a samozřejmě předcházíme 

patologickým jevům, jako je kouření, alkohol, drogy atd. Snažíme se o dodržování 

pravidel, spolupráce, komunikace -  hry fair play. 
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3 OBEC TLUMAČOV 

 

3.1  Geografická poloha 

 

      Městečko Tlumačov se nachází ve Zlínském kraji, necelých 20 km západně od Zlína 

v nadmořské výšce 186 m n.m. Rozkládá se v rovině na 1552 ha při středním toku řeky 

Moravy, na rozhraní Hornomoravského a Dolnomoravského úvalu. Od severu zasahuje 

jižním cípem úrodná Haná, na východ začíná Valašsko a jižněji Slovácko (Obrázek 20). 

Tlumačovem prochází důležité silnici mezi Otrokovicemi a Přerovem a stejně tak vede 

železniční trať, která ji kopíruje. Obec, ke které patří místní části Skály, Buňov, Peškov 

a Terezov je součástí mikroregionu Jižní Haná, který tvoří společně s městem Hulín, 

Kvasice a Chropyně (Obrázek 21). 

     Asi 2 km severně od Tlumačova se nachází již nevyužívaný Kurovický lom 

s jezírkem (Obrázek 22), kde se nachází řada chráněných obojživelníků jako např. čolek 

velký a obecný, ropucha zelená, ještěrka obecná, slepýš křehký. Tento lom byl vyhlášen 

za přírodní památku, jako i Tlumačovská tůňka (Obrázek 23), což je umělá vodní nádrž 

– rybníček na okraji Tlumačova u silnice vedoucí do Kvasic. Zde se taktéž nachází 

bohatá populace obojživelníků. Okolní rovinatý terén přímo vybízí k turistickým 

výletům po cyklostezkách (Rýdlová & kol., 2008, 5-7). 

 

3.2 Historie 

 

     Nejstarší zmínka o existenci Tlumačova se nachází v listině olomouckého biskupa 

Jindřicha Zdíka z roku 1141. V této listině je uveden název „Na telmacoue“, což 

znamená, že se jedná o obec Tlumačov. V roce 1241 postihl Moravu a tedy i Tlumačov 

vpád Tatarů, při němž byla tato obec zpustošena. V roku 1261 je Tlumačov v držení 

pána Záštity z  Tlumačova. V průběhu dalších let byl Tlumačov v držení dalších 

feudálních rodů: páni z Benešova, páni z Kounic, páni z Bystřice, páni z Kornic, páni  

ze Šternberka, páni z Ludanic, Kašpar Viškota z Vodník, páni z Vrchlabí, Saloména 

Zoubková ze Zdětína, Rudolf Purkrabí z Donína, páni z Rottalu. Mezi nejstarší 
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architektonické historické památky náleží kostel sv. Martina a sousední panský dům,     

č. p. 90, který v 50. letech 17. století byl přeměněn v panský nájemní hostinec. Co se 

dotýká historie tlumačovského kostela, lze konstatovat, že prodělal časově několik 

stavebních přeměn, a to od doby vzniku až po současnost. V roce 1634 zásluhou Švédů 

v době třicetileté války došlo opět k zpustošení obce. Následovaly další roky dobré či 

špatné, ze kterých se Tlumačov vždy vzpamatoval. Mezi důležité události patřil první 

vlak, který projel Tlumačovem v roku 1841 a železniční stanice je v místě od roku 1865 

tehdy pod názvem Kvasice – Tlumačov, později v  r. 1937 jen Tlumačov. Roku 1885 

vznikl Hasičský sbor a v roce 1893 Tělocvičná jednota Sokol. První film byl v městečku 

promítán  roku 1907 a v roce 1928 byl Tlumačov elektrifikován. V roce 1934 se 

zahájilo v Tlumačově promítání zvukového kina v sokolovně. Významný den            

pro Tlumačov je 6. květen 1945, který si připomínáme v souvislosti s ukončením II. 

světové války, jako datum osvobození této obce (www.tlumacov.cz). 

     V roce 1966 byla navázána družba s  Tlumačovem u Domažlic, která byla znovu po 

letech obnovena roku 2003. Od roku 2005 se rozvíjí kulturní a sportovní spolupráce 

s obcí Daňová na Slovensku. Identita obce byla zvýrazněna v roce 1996 udělením znaku 

obce a v roce 2005 byla obci Parlamentem České republiky udělena vlajka (Obrázek 

24). 9. července 1997 obec Tlumačov postihla ničivá povodeň. Povodní bylo zasaženo a 

různou měrou poškozeno 138 rodinných domů, z čehož 21 domů bylo zdemolováno. 

V roce 2000 se obec Tlumačov společně s městem Hulín, Chropyně a Kvasice stala 

členem dobrovolného svazku obcí Mikroregion Jižní Haná. V letech 2006 a 2008 

zaznamenala obec Tlumačov výrazný úspěch v oblasti prezentace a poskytování 

informací a to v podobě vítězství v celostátním kole soutěže Zlatý erb o nejlepší 

internetové stránky v kategorii obcí. Jelikož se obec Tlumačov nachází v jižní části 

východní Hané, nosili tlumačovští hanácký kroj, který se podle znalců řadí k tzv. 

hulínsko – holešovskému typu. Díky historickému spolku a finanční záštity obecního 

úřadu byl tento kroj znovu rekonstruován (Obrázek 25), (www.tlumacov.cz). 

 

3.3  Obyvatelstvo 

V současné době má Tlumačov 2526 obyvatel, z toho 1264 tvoří muži a 1262 ženy.  
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Tabulka 1.  Obyvatelstvo podle pohlaví 

 26.3.2011 

Obyvatelstvo celkem              2526 

Pohlaví 
Muži 1264 

Ženy 1262 

 

Tabulka 2.  Obyvatelstvo podle věku 

 26.3.2011 

Obyvatelstvo celkem 2526 

Ve věku 

0-14 let 

Celkem 399 

Muži 214 

Ženy 185 

15 – 64 let 

Celkem 1730 

Muži 880 

Ženy 850 

65 a více let 

Celkem 397 

Muži 170 

Ženy 227 

 

Tabulka 3.  Obyvatelstvo podle pohlaví a rodinného stavu0 

 26.3.2011 

Muži celkem              1264 

Z toho 

Svobodní 572 

Ženatí 540 

Rozvedení 116 

Ovdovělí 36 

Ženy celkem 1262 

Z toho 

Svobodné 450 

Vdané 541 

Rozvedené 122 

Ovdovělé 145 
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Tabulka 4.  Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 

 26.3.2011 

Obyvatelstvo celkem 2526 

Ekonomicky aktivní 1246 

V tom 

Zaměstnaní 1114 

Z toho 

Zaměstnanci 909 

Zaměstnavatelé 25 

OSVČ 112 

Nezaměstnaní 132 

Ekonomicky neaktivní 1174 

 

        (www. czso.cz) 

3.4  Doprava 

 

     Tlumačov je velmi dobře přístupný díky své lokalitě. Přes Tlumačov vede silnice 

I/55, která je důležitým dopravním spojením Olomouc, Přerov, Hulín, Tlumačov, 

Otrokovice, Napajedla, Uherské Hradiště, Hodonín a Břeclav. Vzhledem k tomu, že je 

tato silnice vedena přes střed obce, má negativní vliv na život a zdraví obyvatel.  Místní 

obyvatelé uvítali zprovoznění rychlostní silnice R55 v roce 2010, která byla 

vybudovaná v rámci stavby dálnice D1, což přispělo k lepšímu napojení                       

na republikovou síť silnic a dálnic. Místní obyvatelé se musejí připojit na tuto rychlostní 

silnici však v Otrokovicích – Skály, nebo v Hulíně. Rychlostní silnící R55 došlo 

k dopravnímu uvolnění současné silnice I/55, kterou procházel hlavní tah 

(www.ceskedalnice.cz). 

     Železniční stanice je v místě od roku 1865. Spojuje trasu Přerov – Břeclav. Také je 

zde autobusová doprava, kterou se dostanete nejen do přilehlých vesnic a měst, ale jezdí 

zde i linky dálkové do Brna či Prahy. 
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3.5  Zdravotní a sociální zařízení   

 

     Praktičtí lékaři mají své ordinace v místním zdravotním středisku, které se nachází 

na ulici Dolní 65, Tlumačov 763 62 (Obrázek 26). 

     Nachází se zde jeden praktický lékař pro dospělé. Ordinační hodiny jsou rozděleny 

na každý pracovní den kromě čtvrtku, kdy jezdí praktický lékař MUDr. L. Tesařík 

ordinovat do Machové. Dále jeden praktický lékař pro děti a dorost MUDr. H. 

Červenková. Její ordinační hodiny v  Tlumačově jsou pouze v pondělí a čtvrtek. Ostatní 

dny musí místní obyvatelé s dětmi do Otrokovic na polikliniku, kde má taktéž ordinaci. 

Také je zde jeden praktický zubní lékař MDDr. A. Stašková. Ordinační hodiny jsou 

rozprostřeny do každého pracovního dne.  

Na ulici Kvasická 872 se nachází lékárna Tlumačov, Schizandra, s.r.o. Provozní doba je 

každý pracovní den od ranních do odpoledních hodin.  

     V obci Tlumačov byl od roku 1998 uveden do provozu dům s byty zvláštního určení 

– dům s pečovatelskou službou, což je terénní nebo ambulantní sociální služba 

poskytovaná osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického 

onemocnění nebo zdravotního postižení, jejich situace vyžaduje pomoc jiné fyzické 

osoby (Obrázek 27). Po vzájemné dohodě byla roku 2010 podepsána Smlouva o 

zajištění pečovatelské služby v Tlumačově s organizací Pečovatelská služka Kroměříž, 

o.p.s.   

 

3.6  Školství   

 

Historie školství 

 

     Školství sahá v Tlumačově až do 15. století, když při farách, kde byly zřizovány 

školy a učitel – rektor měl často povinnosti kostelní, později funkci varhaníka. 

Existence školy je dále doložena z období let 1755 – 1757. V roce 1771 se nacházela   
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na domě č. 92 – Dolní ulice, která v roce 1802 však při velkém požáru vyhořela. V roce 

1841 se na náměstí postavila nová dvoutřídní škola obecná, v níž se s výukou započalo 

1. 1. 1842. Vzhledem k velkému počtu žáků se s výukou započalo i v jedné radniční 

místnosti a od roku 1888 byla celá radnice přestavěna na další dvoutřídní školní 

budovu. Roku 1911 byla postavena nová měšťanská škola, k níž byly přiškoleny další 

sousední obce. Protože obecná škola trvala 6 let, byla od roku 1833 zřízena Opakovací 

škola nedělní s dobou trvání dalších 6 let. Roku 1895 byla v Tlumačově zřízena 

Živnostenská škola pokračovací (www.tlumacov.cz). 

Základní škola Tlumačov, okres Zlín, příspěvková organizace, 

Masarykova 63, 76362 Tlumačov 

 

     Základní škola byla zřízena a uvedena 

do provozu 1. září 1911. V minulém roce 

2011 slavila významné jubileum svého 

založení 100 let. Jako příspěvková 

organizace byla založena usnesením 

zastupitelstva obce Tlumačov ze dne 4. 12. 

1995.     

     Obrázek 1. Základní škola 

     V základní škole pracuje 15 pedagogických pracovníků a 4 správní zaměstnanci + 5 

pracovnic ŠJ.  ZŠ je rozdělena na I. a II. stupeň. I. stupeň (1.-5. třída) se nachází 

v prostorách staré budovy ZŠ, II. stupeň (6.-9. třída) v prostorách nové budovy ZŠ 

(www.zs.tlumacov.cz). 

 

 

Tabulka 5.  Přehled počtu žáků v ZŠ Tlumačov v období 2004/2011 

 

 

 

 

Školní rok 04/05 05/06 06/07 07/08 09/10 10/11 

I. stupeň 115 114 109 107 126 118 

II. stupeň 85 94 89 91 79 76 

Počet žáků celkem 200 208 198 198 205 194 

http://www.zs.tlumacov.cz/
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     Podle daných informací, které mi byly poskytnuty z materiálů ZŠ, je patrné, že se 

počet žáků pohybuje stále okolo 200 žáků. Z tabulky je zřetelné, že se zmenšuje počet 

žáků druhého stupně, což může být dáno i odchodem žáků na víceletá gymnázia z  6. 

ročníků. 

Mateřská škola Tlumačov, okres Zlín, příspěvková organizace,  

Masarykova 63, 76362 Tlumačov 

 

    Mateřská škola v  Tlumačově byla zřízena jako příspěvková organizace od 1. 1. 2003.  

Zřizovatelem je obec Tlumačov. MŠ sídlí v  budově Základní školy, kde byly 

přestavěny bývalé učebny a upraveny pro potřeby předškolního zařízení. MŠ zahájila 

svou činnost 1. 9. 2004. Už několik let je maximálně naplněna. Počet dětí se ustálil na 

počtu 56. Výuka probíhá ve dvou třídách s celodenním provozem. U mateřské školy se 

nachází velká prostorná zahrada. Pracují zde 4 pedagogické pracovnice a dva správní 

zaměstnanci (Rýdlová & kol., 2008, 57-58). 

Speciální mateřská škola Klubíčko, s.r.o. 

U Trojice 336, 763 62 Tlumačov 

 

     Mateřská škola Klubíčko, s.r.o. je soukromá 

organizace pro děti předškolního věku, která se 

zabývá výchovou a vzděláváním dětí se 

specifickými potřebami. MŠ založilo občanské 

sdružení Naděje Praha. Vlastníkem právnické 

osoby mateřské školy a jejím dalším 

zřizovatelem se stalo občanské sdružení Via vitae Napajedla. 

     Mateřská škola se zaměřuje hlavně na péči o děti s kombinovaným postižením, 

s vadami řeči a se zdravotním oslabením. Pokud to kapacita umožní, mohou zde být 

v odůvodněných případech i děti zdravé. V současném stavu je budova i zahrada velmi 

vyhovující potřebám vzdělávání dětí s různými druhy handicapu. Ve speciální mateřské 

škole se nyní nachází tři třídy.  

 
  Obrázek 2. Speciální mateřská škola 
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1. třída s kombinovaným postižením 

2. třída pro děti s vadami řeči a zdravotním oslabením.  

3. třída pro děti s kombinovanými přístupy péče. 

(www.klubicko.digidy.com) 

 

 

3.7  Sportovní oddíly 

 

Tělovýchovná jednota voltiž Tlumačov 

  

     Voltiž vnikla v Tlumačově roku 1985 pod vedením Ing. M. Surýnkové. Začínala 

převážně s tlumačovskými dětmi, které cvičily na poníkovi. Zájem začal postupně 

stoupat a vznikl voltižní oddíl. Postupem se začalo cvičit i na „velkém" koni. Časem se, 

začala tlumačovská voltiž rozšiřovat a do řad tlumačovských členů se přidali příznivci      

z okolních měst a vesnic, především z Otrokovic, Hulína, Napajedel, ale i Zlína.  

     V pozdějších letech převzal záštitu nad voltižním oddílem Dům dětí a mládeže 

Tlumačov a jeho pan ředitel O. Zdařil pomáhal a pomáhá dodnes s gymnastickou 

přípravou dětí a mládeže. Roku 1997 se stal oddíl tělovýchovnou jednotou a začal 

existovat samostatně. Nyní oddíl navštěvuje okolo 15 členů. Tréninky probíhají v hale 

zemského hřebčince 3 x týdně. Členové  tlumačovského oddílu voltiže slaví velké 

úspěchy doma i ve světě (www.voltiz-tlumacov.cz). 

Tělovýchovná jednota Sokol Tlumačov – oddíl odbíjené 

        

     V současné době se v Tlumačově hraje odbíjená hlavně rekreačně v prostorách 

školní tělocvičny nebo na venkovních hřištích za školou. Pro odbíjenou jsou v obci 

vytvořeny velmi dobré podmínky. Členská základna čítá kolem 30 členů a oddíl 

odbíjené je součástí TJ Sokol Tlumačov. Dospělí v průběhu roku absolvují několik 

turnajů smíšených družstev. 

http://www.voltiz-tlumacov.cz/
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Sportovní klub Tlumačov – oddíl kopané 

 

     Sportovní klub Tlumačov byl založen roku 1931, kdy jej založila parta nadšenců. 

Počet členů SK Tlumačov stále stoupal a společně s obcí započala stavba nového 

fotbalového hřiště na místě, na kterém se nachází doposud (ul. Sportovní). V dalších 

letech pak proběhly výrazné stavební úpravy areálu hřiště. Postavila se tribuna, celý 

pozemek byl oplocen a podél něj byly vysázeny topoly. 9. července 1997 postihla 

tlumačovský fotbal těžká rána. Při ničivých povodních bylo hřiště zcela zničeno a 

muselo se obnovit celé znovu. Tlumačovský fotbal nyní prožívá pozitivní období. Hraje 

zde skupina „starých pánů“, „muži“, „mladší žáci“ a také vzniklo družstvo „přípravky“ 

(Rýdlová & kol., 2008, 78-81). Nyní oddíl kopané sčítá okolo 100 členů. Pouze 

družstvo dorostenců v tomto roce skončilo. Někteří hráči přešli již do skupiny „mužů“ a 

někteří do „dorostenců“ v Kvasicích. 

  

3.8  Spolky 

 

     „Televize ovlivnila náš každodenní život a stala se mnohdy návykovou. Jsou lidé, 

kteří dokážou velkou část svého volného času strávit právě u tohoto „média“. Jsou 

naopak lidé – tlumačovští občané, jenž svůj volný čas, věnují různým prospěšným 

aktivitám ve spolcích. Dodržování tradic, zvyků a obyčejů naplňovalo život lidu          

na venkově a vedlo ho k soudržnosti, k poučení a zábavě“ (Rýdlová & kol., 2008, 83). 

Český zahrádkářský svaz  

 

     „Ovocnářský a zahrádkářský spolek“ to byl první název ovocnářské organizace 

v obci Tlumačov. Roku 1964 vznikla nově Základní organizace Českého 

zahrádkářského svazu, která sčítala v té době 30 členů. Muži se zabývali většinou 

výsadbou ovocných stromů a ženy pěstováním květin. V roce 1979 byla zkolaudována 

pálenice. Víceúčelová budova slouží nejen celé tlumačovské veřejnosti, ale i širokému 

okolí. Po dobu své činnosti jsou členové i ostatní občané Tlumačova vzděláváni 
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odbornými přednáškami, instruktážemi a navštěvují různé zahrádkářské výstavy. Mezi 

tradiční činnost zahrádkářů patří výstavy ovoce, zeleniny a košt pálenek, která probíhá 

v sále Cementárny.  

     Členská základna má nyní 98 členů, z toho 33 mužů a 65 žen. Zahrádkářský spolek 

také spolupracuje se základní školou i oběma mateřskými školami, které vystavují své 

výrobky na jejich výstavách (Rýdlová & kol., 2008, 83-84).  Český zahrádkářský svaz a 

jeho členové spolupracují se ZŠ také s přípravou žáků na zahrádkářskou soutěž, která se 

koná již několik let. Připravenost žáků je vždy na velké úrovni a každoročně se umisťují 

na předních místech v základních a krajských kolech.   

Moravský rybářský svaz 

 

     Celkový počet řádných členů je 253, z toho 9 členů je ve věku 16-18 let a 26 členů 

do 15 let. Členem se může stát každý kdo má zájem a zálibu v lovení ryb. Přihláška se 

dává v místě trvalého bydliště. Člen musí absolvovat test pro získání kvalifikace pro 

vydání prvního rybářského lístku. Test se skládá ze základních znalostí v oblasti 

rybářství, biologie ryb a právních předpisů upravujících lov ryb. Na základě úspěšného 

absolvování testu vydá MO osvědčení o získání kvalifikace. Školení dětí probíhá 

formou zájmových útvarů, kde se jim věnují proškolení vedoucí. V Tlumačově probíhá 

rybářský klub pro žáky při DDM Sluníčko, kde se členové scházejí 1x za měsíc. 

Pravidelně se účastní rybářských závodů a také připravených besed 

(www.fishermania.webgarden.cz). 

Myslivecké sdružení 

 

     Myslivecké sdružení Tlumačov provozuje myslivost na pronajaté honitbě od roku 

1993. Sdružení navštěvuje 12 členů, především z Tlumačova a blízkého okolí. Myslivci 

se starají o zásypy, velké i malé krmelce a ostatní myslivecká zařízení jako jsou posedy. 

Zařízení se průběžně opravují anebo se staví nová. V zimě se myslivci starají o zvěř a 

přikrmují ji senem, ovsem, kukuřicí, ale také předkládají zvěři léčebná krmiva.  Když je 

v zimě velké množství sněhu, prohrnují zvěři cestu ke krmelcům. „V roce 2006 provedli 

myslivci výsadbu stromků v remízku "Ořech" (www.tlumacov.cz). 

http://www.tlumacov.cz/
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Český svaz chovatelů 

 

     Spolek chovatelů drobného zvířectva v Tlumačově byl založen roku 1962. Spolek 

chovatelů obec Tlumačov reprezentoval výbornými výsledky při různých výstavách. 

Velký nárůst členské základny byl v roce 1963 přihlášením nových členů z okolních 

obcí. Po roce 1998 však spolek opustilo několik dobrých členů a to ze zdravotních nebo 

osobních důvodů. V dnešní době má spolek 13 členů a 3 mladé chovatele. Je to dáno 

současnu dobou, ve které není až tak velký zájem o chovatelství (www.tlumacov.cz). 

Sbor dobrovolných hasičů  

 

     Sbor dobrovolných hasičů byl založen roku 1885 jako organizace pomáhající 

obyvatelům při požárech a živelných pohromách. Sbor dobrovolných hasičů v rámci své 

činnosti nebyl jen velkým pomocníkem všem občanům v boji proti ohni, ale také 

pomáhal rozvíjet tělesnou zdatnost a brannou připravenost občanů. Byl pilířem a 

garantem i společenského a kulturního života v obci. Hasiči stále pořádají 1x ročně 

hasičský ples, hasičské noční cvičení a také dětskou hasičskou soutěž v měsíci květnu. 

Spolupodílí se na akcích pro děti i širokou veřejnost, kde se mohou přítomní seznámit 

s jejich prací a také hasičskou technikou. Nyní je ve sboru celkem 50 členů, z toho 25 

dětí do 18 let.  

Historický spolek 

 

     Historický spolek vznikl v roce 1999. Jeho členové se zabývají historií obce. 

Zasloužili se o obnovu obecních krojů a o zachování historické zemědělské techniky. 

Spolek za dobu své činnosti zorganizoval spoustu akcí pro veřejnost a také vydal 

„Tlumačovský sborník“, který pojednává o historii obce. Spolek byl nejdříve             

pod obecním úřadem, ale v roce 2004 se osamostatnil. Nyní má prostory ve staré 

budově KIS, kde se členové spolku scházejí.   

 

http://www.tlumacov.cz/
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Klub seniorů 

 

     Tlumačov byl v říjnu 2011 vyzván nominovat několik seniorů na soutěž 

k mikroregionální soutěži „Hry pro seniory“. Bylo vybráno 9 odvážlivců, kteří 

reprezentovali Tlumačov. Po této akci se senioři v Tlumačově rozhodli o založení svého 

klubu. Návrh byl podpořen také od starosty obce, i když zatím bez finanční dotace. 

Klubu bylo umožněno využívat místnosti v prostorách KIS.  

     Senioři se scházejí každé pondělí od 13:30 do 16:30 hodin. První schůzka proběhla 

7. 11. 2011, kde dorazilo 16 seniorů. Na schůzce 14. 11. 2011 bylo oficiální oznámení o 

vzniku klubu. Nabídka činnosti klubu je velmi pestrá. Členové se učí různé výtvarné 

techniky, účastní se různých besed a výstav a také pořádají výlety po okolí jako 

například do Vizovic, Zlína, Uherského Hradiště, Otrokovic nebo do muzea Velké 

Moravy ve Starém Městě. Nyní klub navštěvuje okolo 30 členů.  
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3.9  Organizace pracující s dětmi  

 

Dům dětí a mládeže Sluníčko Otrokovice, příspěvková organizace    

Masarykova 63, 76362 Tlumačov   

 

     „Základním předmětem činnosti a 

poslání DDM je organizování a 

zabezpečování zájmového vzdělávání 

především pro děti, žáky, studenty, 

pedagogické pracovníky, popřípadě 

další osoby a to bez ohledu na místo 

jejich trvalého pobytu nebo jiné 

podmínky“(www.ddmslunicko.cz).    

  

                Obrázek 3. Dům dětí a mládeže Sluníčko 

     Zájmové vzdělávání je hlavním cílem organizace se zaměřením na zájmovou činnost 

v různých typech volnočasových oblastí. Podílí se na mimoškolní péči o talentované 

děti, žáky a studenty. DDM také spolupracuje se školami a dalšími institucemi             

na organizaci soutěží a přehlídek dětí, žáků a studentů. Pořádá činnosti i pro občany 

s handicapem. Zájmové vzdělávání lze uskutečňovat např. těmito formami:  

- příležitostná, vzdělávací, zájmová a tematická rekreační činnost nespojená 

s pobytem mimo místo, kde organizace vykonává činnost školského zařízení pro 

zájmové vzdělávání / akce, místní soutěže, příměstské tábory /. 

 

- Pravidelná, výchovná, vzdělávací a zájmová činnost, táborová činnost a další 

činnost spojená s pobytem mimo místo, kde organizace vykonává činnost školského 

zařízení pro zájmové vzdělávání / pobytové tábory /  ( www.ddmslunicko.cz). 

 

     Dům dětí a mládeže Tlumačov byl založen v roce 1990. Několik let se nacházel 

v prostorách likusového objektu. V roce 1997 při velké povodni byly tyto prostory však 

zničeny a DDM byl přesunut do prostor náhradních. Vzhledem k tomu, že finanční 
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náklady na provoz byly velmi vysoké, sloučil se Dům dětí Tlumačov v roce 2002 

s DDM Sluníčko Otrokovice. V DDM Sluníčko pracuje nyní 8 pedagogických 

pracovníků, 1 ekonom, 1 administrativní pracovnice, 1 údržbář, 1 uklízečka a 1 vrátná. 

Dále zde pracuje řada externích pracovníků pracující v organizaci na dohodu o pracovní 

činnosti. DDM Sluníčko Otrokovice, příspěvková organizace má několik odloučených 

pracovišť. 

 Centrum volného času Bahňák, tř. Spojenců 569, Otrokovice 76502 

 Odloučené pracoviště Tlumačov, Masarykova 63, Tlumačov 76362 

 Dopravní hřiště, Lidická 1286, Otrokovice 76502 

 Táborová základna Štěrkoviště, tř. T. Bati 1613, Otrokovice 76502 

 

     Hlavní náplní DDM je pravidelná činnost, která je realizována v zájmových 

kroužcích a kurzech. Nabídka kroužků na nový školní rok je vždy v měsíci červnu. 

Pravidelná činnost se rozjíždí v měsíci říjnu. V roce 2011 bylo zapsáno 1206 členů      

ve 105 zájmových útvarech. Z toho 368 dětí, 608 žáků, 7 studentů a 223 dospělých.  

     V Tlumačově DDM navštěvovalo v roce 2011/2012 230 členů v 19 zájmových 

útvarech.  Pracují zde 2 interní pracovnice, zbytek vedoucích pracuje na dohody 

externě. Nabídka zájmových útvarů se každoročně obměňuje, avšak některé kroužky 

zde mají svou tradici a pracují velmi úspěšně několik let. Jsou to například kroužky 

aerobiku, které připravují děti a mládež, na různé typy skupinových soutěží, kterých se 

každoročně účastní a to velmi úspěšně. Již několik let se drží na špičce celorepublikové 

soutěže „Děti fitness aneb sportem proti drogám“ a také soutěže „Aerobic Tour“, která 

probíhá na Moravě. Tlumačovský kroužek aerobiku také získal hlavní cenu „ O putovní 

pohár primátora Zlín“ v soutěži skupin profi i neprofi týmů za rok 2012.  

     Velmi silnou stránkou činnosti DDM jsou příležitostné akce. Připravují se programy 

a akce pro širokou veřejnost vycházející z lidových tradic, zvyků a hlavně dle zájmu 

veřejnosti. Mezi oblíbené akce platí velikonoční a vánoční dílny, soutěž ve skupinových 

choreografiích O pohár starosty obce Tlumačov, Karneval, Dětský den, Oslavy 

Tlumačova.  Také probíhají v DDM akce menšího typu, jako jsou Halloween, zábavná 

odpoledne, tvoření, aerobiková soustředění, magic turnaje, výstavy, výtvarné soutěže. 

Při konání akce je kladen důraz hlavně na propagaci, dobré organizační a personální 

zajištění.  

     DDM Sluníčko také spolupracuje se všemi typy místních škol (ZŠ, MŠ, Speciální 

MŠ Klubíčko) a připravuje pro ně výukové programy. V Tlumačově probíhá pro děti, 
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žáky, studenty i dospělé spontánní činnost v prostorách místní knihovny „Čajovny“. 

Zde tráví svůj čas po vyučování v odpoledních hodinách až do hodin večerních. 

K dispozici je přítomným účastníkům PC, kulečník - billiard, stolní fotbal, literatura, 

deskové hry… Nabídka činnosti je velmi žádaná. Účastníci zde tráví volný čas po 

školním vyučování a přichází již před zahájením pravidelné činnosti (kroužků). 

Příjemného prostředí využívají i rodiče při čekání na své děti. V minulém školním roce 

byla návštěvnost 1840 účastníků.  

     Velmi dobrá spolupráce je s obcí Tlumačov, která podporuje činnost DDM Sluníčko 

jak finančně, tak bezúplatným poskytnutím vhodných prostor pro činnost. 

Základní umělecká škola 

 

     Základní umělecká škola Otrokovice má pobočku v Tlumačově v prostorách KIS 

Tlumačov, nám. Komenského 170. Otevřen zde byl hudební obor. Vyučující dojíždí    

za žáky do těchto prostor každé  úterý, kde probíhá nauka pro všechny žáky, kterých je 

v tomto školním roce zapsáno 25. Ve středu pak probíhá výuka na zobcovou flétnu, 

klavír, elektronické klávesové nástroje, kytaru a také sólový zpěv. Prostory jsou 

základní umělecké škole zapůjčeny k výuce bezplatně obcí Tlumačov. 

Studium ve všech oborech je rozděleno: 

 Přípravné studium 

 Základní studium I. stupně 

 Základní studium II. stupně 

     Žáci se celoročně prezentují na veřejnosti prostřednictvím koncertů a přehlídek. 

Vystupují na akcích jako např. Rozsvícení vánočního stromu a Den matek. 
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3.10 Kulturní organizace 

 

Kulturní informační středisko, nám. Komenského 170, 76362 Tlumačov 

  

     „Naše obec svou polohou a svým bezprostředním okolím nemůže nabídnout 

turisticky zajímavé lokality, a proto jsme se zaměřili na rozvoj duchovní sféry a 

poznání. Věřím, že činnost 

kulturního a informačního střediska 

pomůže našim občanům či 

zájemcům z blízkého okolí najít 

vhodné uplatnění na trhu práce, 

nabídne jim rozvoj dosavadních 

zkušeností a bude vyhledávaným 

střediskem kultury či informačních 

služeb“ (Rýdlová, 2008, 64-65).  

     Obrázek 4. Kulturně informační středisko 

    Kulturní informační středisko bylo zřízeno roku 2004. V roce 2006 byla díky finanční 

podpoře z Evropských fondů zrekonstruována stará budova mateřské školy, kde KIS 

sídlí doposud. Účel a předmět činnosti KIS: informační centrum, organizátor kulturních 

a vzdělávacích akcí, provoz místní knihovny, kroniky obce, webových stránek, tvůrce 

místního zpravodaje – Tlumačovské novinky, zprostředkovatel pronájmu asfaltové 

plochy u hřiště, údržba krojů, pronájem Klubu obce Zábraní, pronájem laviček, stolů a 

dalšího majetku obce.  

     V přízemí budovy KIS se kromě dvou výstavních a přednáškových sálů nachází 

informační centrum, které návštěvníkům poskytne veškeré kulturní a všeobecné 

informace o společenských akcích nejen v Tlumačově, ale i okolních městech a obcích. 

Pro veřejnost KIS zajišťuje a poskytuje kopírování, skenování, faxování dokumentů 

včetně možnosti zhotovení kroužkové vazby, návštěvníci mají možnost využít dvou 

počítačů k surfování na internetu. V oblasti populárně vzdělávací pořádá různé četné 

tematické a odborné přednášky nejen pro nezaměstnané a seniory, ale i pro ženy na 

mateřské dovolené, osoby tělesně postižené a širokou veřejnost. V prvním patře se 
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nachází knihovna, kde si najdou svou knihu čtenáři všech věkových kategorií. Součástí 

knihovny je i dětský koutek pro nejmenší (www.tlumacov.cz). 

     KIS pořádá také příležitostné akce pro veřejnost jako například Rozsvícení 

vánočního stromu, Stavění a kácení máje, Hanácké slavnosti, Pohádkový park, 

Martinské hody atd. Pod vedením KIS se také schází maminky na mateřské dovolené 

v mateřském centru Housata 2x týdně. V prostorách KIS se nachází a svou činnost 

bezplatně provozuje kroužek vlakových modelářů z DDM Sluníčko. 

Hudebně dramatická skupina Návraty 

 

     Hudebně dramatická skupina „Návraty“ vznikla v roce 2006. Její název symbolizuje 

návrat členek souboru ke starším písním, k hitům a evergreenům své doby.  Skupina se 

skládá ze čtyř členek. Z původního pokusu zpříjemnit občanům Tlumačova jedno 

pozdní odpoledne se už rozvinula tradice, kterou si sami žádají. Skupina vystupuje i 

v okolních obcích, na charitativních akcích, v domovech a klubech seniorů. Posezení 

s písničkou je vždy tematicky zaměřeno (Rýdlová & kol., 2008, 70).  Tato skupina 

pořádá 4x do roka vystoupení pro Klub seniorů, kde je velmi oblíbená. Tato věková 

kategorie vystoupení supiny Návraty vyhledává.  

 

3.11 Hřiště a sportoviště 

  

     V obci Tlumačov se nachází fotbalové hřiště, které je dobře udržováno.                  

Do sportovního klubu investuje část financí i soukromá firma na údržbu a vedení 

sportovního klubu. Dále je v Tlumačově házenkářské betonové hřiště, to je však ve 

velmi špatném stavu, hlavně tribuny. Hřiště nemá již potřebné označení pro tuto hru a 

slouží spíše pro jiné aktivity než pro sport házená. Venkovní hřiště s umělou plochou 

pro volejbal, nohejbal a tenis se nachází za budovou ZŠ (Obrázek 28). Hřiště, je určeno 

pro výuku ZŠ, ale i tlumačovským organizacím pro jejich činnost. Také je nabízeno za 

pronájem pro zájemce z řad veřejnosti obce i mimo obec. Volně přístupné je také hřiště 

s umělým povrchem a jedním košem. Hřiště se nachází v nově zrekonstruovaném 

tlumačovském parku.  
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     V Tlumačově se nacházejí také dvě dětská hřiště, která jsou nově opravená a určena 

hlavně pro maminky s malými dětmi. Vedle prostoru parku je dřevěné dětské hřiště 

s houpačkami, průlezkami, pružinovými hopsadly, skluzavkou a lavičkami (Obrázek 

29). V prostoru u fotbalového hřiště je též nově opraveno menší dětské hřiště 

s houpačkou, skluzavkou, pružinovým hopsadlem a lavičkou. Hřiště jsou volně 

přístupná po celou dobu a mohou ho využít rodiče se svými malými dětmi kdykoliv. 

Dětské hřiště u fotbalového hřiště je hlavně využíváno v době tréninků, kdy rodiče 

čekají na děti. 

     V Tlumačově se nachází velká tělocvična, která je využívána opět ZŠ k výuce, 

sportovními oddíly, ale také je zde možný pronájem pro veřejnost. Tělocvična je         

ve velmi dobrém stavu a je plně vybavena různými druhy nářadí. Konají se zde 

sportovní turnaje a soutěže. Kapacita diváků je okolo 500. Dále je v Tlumačově malá 

tělocvična, taktéž v budově ZŠ, která slouží hlavně k činnosti DDM Sluníčko pro 

kroužky aerobiku a různých typů pohybových cvičení. V tlumačovském hřebčinci je 

krytá hala voltižního oddílu, kterou oddíl využívá během celého roku ke své činnosti a 

nácviku.  Další prostory na cvičení jsou v Sokolovně Tlumačov. Zde se scházejí členové 

Sokola na cvičení a je zde také malá posilovna. Sokolovna je také využívána pro různé 

typy větších akcí a plesy místních organizací. Dříve zde také probíhalo promítání a 

budova sloužila jako kino. Nyní je však budova Sokolovny ve velmi špatném 

technickém stavu a spousty organizací přerušují spolupráci se Sokolem a Sokolovnu 

nevyužívá z důvodu bezpečnosti.  
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4 CÍLE PRÁCE A VÝZKUMNÉ OTÁZKY 

 

     Hlavním cílem mé bakalářské práce je zjištění spokojenosti místních obyvatel         

se sportovním a kulturním vyžitím v obci Tlumačov.  

 

4.1 Dílčí cíle 

 

 zjistit, jak tráví obyvatelé volný čas s ohledem na svůj věk 

 zjistit, jaké volnočasové organizace obyvatelé navštěvují  

 zjistit, jak se nejčastěji dovídají o kulturním a sportovním dění v obci  

 

4.2 Výzkumné otázky 

 

 Jak tráví volný čas věková kategorie 10 – 15 let? 

 Je věková skupina 16-25 let spokojena s kulturním vyžitím? 

 Jsou obyvatelé spokojeni s prostory na kulturní vyžití v obci? 

 Jsou dostatečně obyvatelé informovaní o sportovním a kulturním dění v obci? 
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5 METODIKA 

 

5.1 Metody 

 

     Metodou rozumíme určitý pracovní postup, který směřuje k dosažení stanoveného 

cíle. Existuje velké množství nejrůznějších technik, jako je dotazník, anketa, rozhovor, 

pozorování. V bakalářské práci byla použita metoda terénního šetření, která spočívá 

v získávání informací v terénu a také metoda introspektivní, která se opírá o osobní 

znalosti, zkušenosti výzkumníka, který se nachází v prostředí šetřené lokality 

(Číhovský, 2006, 11). 

     Sběr informací byl proveden v období měsíce října a listopadu 2012 v obci 

Tlumačov. Celkem bylo rozdáno 350 listů šetření, vráceno bylo 325. Z důvodu špatného 

vyplnění musely být 4 dotazníky vyřazeny. K výzkumu bylo použito 321 dotazníků. 

Odpovědi byly zpracovány matematicko-statisticky do grafů a tabulek.  

 

5.2 Techniky 

 

     Technikou se rozumí konkrétní formy získávání informací. Existuje velké množství 

nejrůznějších technik. Pro svou bakalářskou práci jsem použila dotazník pro dané 

věkové kategorie a neformální rozhovor se starostou obce Tlumačov. 

 

Dotazník 

 

     Dotazník jsem si vybrala pro jeho rychlé, ekonomické a nenáročné získávání 

informací od většího počtu respondentů. Má relativně malé náklady, respondent má 

dostatek času si odpověď rozmyslet a může si dotazník vyplnit sám bez mé účasti. 

Otázky v dotazníku jsem formulovala jasně, aby byly pro respondenty srozumitelné 

(Příloha 2). V dotazníku jsem uvedla otázky uzavřené i otevřené. Při otevřených 

otázkách jsem nechala dostatek místa pro odpovědi respondentů. Dotazník jsem rozdala 

žákům ZŠ II. stupně a poslala jejich rodičům, prarodičům a starším sourozencům. 
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Dotazník jsem rozdala i rodičům dětí, které navštěvují zájmové útvary DDM a členům 

Klubu seniorů, který jsem navštívila. Návratnost od žáků v ZŠ byla 100%. Dotazníky 

jsem s nimi vyplnila v rámci vyučování po domluvě s vyučujícími, kteří mi tímto vyšli 

velmi vstříc.  

  

Neformální rozhovor 

 

     Neřízený rozhovor není veden, informace volně plynou, otázky jsou podávány a 

zodpovídány z obou či více stran. Cílem je získat pomocí otázek informace o zkoumané 

sociální realitě. Výsledky neřízeného rozhovoru jsou získané informace, které jsou často 

i nečekané, dozvídáme se věci, na které bychom se ani nezeptali (Číhovský, 2006, 17). 

     Pro neformální rozhovor jsem oslovila starostu obce Tlumačov Ing. A. Jonáška, 

který byl požádán, aby se zúčastnil jako porotce hlasování ve výtvarné soutěži v DDM 

(Příloha 1). Chtěla jsem zjistit jeho názor a pohled na současné kulturní a sportovní 

vyžití v obci a srovnat s odpověďmi dotazovaných respondentů. Rozhovor probíhal 

v prostorách DDM po jeho odhlasování. Nejdříve jsme společně prošli prostory DDM, 

zhodnotili současný stav a možné návrhy na krátkodobé i dlouhodobé opravy, které 

obec plánuje. Samotný rozhovor probíhal u stolu v klubovně DDM a trval necelou 

hodin za přítomnosti pouze nás dvou. Zeptala jsem se na jeho názory, společně jsme 

rozebírali současnou situaci, finanční prostředky a prostoty pro činnost. Atmosféra 

rozhovoru byla velmi příjemná a vzhledem k tomu, že jsme oba rodáci z Tlumačova, 

společně jsme zavzpomínali i na léta minulá. 

 

5.3 Respondenti 

 

     Respondenti jsou dotazovaní. Pro tuto bakalářskou práci byli osloveni pouze 

obyvatelé obce Tlumačov ve věku od 10 let. Celkem bylo rozdáno 350 dotazníků. 

Vzhledem k tomu, že pracuji v prostorách ZŠ, po domluvě s třídními učiteli jsem 

rozdala žákům dotazník v rámci vyučování. Každému žákovi jsem dala dotazník domů 

pro rodiče, prarodiče a starší sourozence. Osloveni byli rodiče dětí zájmových útvarů při 

DDM a členové Klubu seniorů. 
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6 VÝSLEDKY EMPIRICKÉHO ŠETŘENÍ 

 

6.1 Charakteristika zkoumaného souboru 

 

     K výzkumu bylo použito 321 dotazníků. Návratnost byla 92 %, což považuji za 

velmi dobrý výsledek. Z celkového počtu dotazovaných respondentů bylo 55 % žen a 

45 % mužů. Celkem bylo osloveno 6 věkových skupin. Věková kategorie 10-15 let 

tvořila (21 %), 16-25 let (14 %), 26–35 let (13 %), 36-45 let (21 %) a 56 a více let      

(16 %). Nejpočetnější zastoupení měla skupina 10-15 let. Tady byla návratnost 100% 

z důvodu spolupráce se ZŠ a umožnění vyplnění dotazníků v rámci vyučování. List 

šetření obsahoval celkem 10 otázek. Otázky byly otevřené i uzavřené.  
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10-15let 16-25let 26-35let 36-45let 46-55let 56 a více

PC,televize 42 33 27 21 23 32

Doma 31 27 26 42 31 34

Příroda 17 11 17 44 26 19

Chata 4 0 3 5 2 8

hřiště 18 13 9 12 6 3

sportovní zařízení 15 12 4 17 8 3

četba 14 7 4 13 20 21

kulturní zařízení 0 6 2 7 2 5

jinak 7 4 6 3 1 7
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6.2 Souhrn výsledků empirického šetření 

 

Otázka č. 1 – Jak trávíte volný čas ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 celkem         148                  113               98                164                119                  132 

Obrázek 5.  Jak trávit volný čas  

 

     Z dotazníku vyplynulo, že volný čas oslovení respondenti tráví nejvíce na PC,          

u televize a doma. Nejvíce pasivně ze všech oslovených skupin tráví volný čas věková 

kategorie 10–15 let. Ani jeden respondent z této věkové kategorie neuvedl kulturní 

zařízení, kde by volný čas trávil. Respondenti z kategorie 36–45 let zase jako jediná 

věková skupina tráví nejvíce svého volného času v přírodě. Obyvatelé ve 

věkové kategorii 46-55 let a skupina 56 a více let svůj volný čas tráví jak u PC, televize, 

doma, tak také z velké části četbou.  
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Otázka č. 2 – Jaké volnočasové organizace v Tlumačově navštěvujete? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Obrázek 6. Návštěvnost obyvatel volnočasových organizací v Tlumačově 

    

       celkem     85                     51                      48                  86                      56                       67 

 Obrázek 7. Návštěvnost volnočasových organizací v Tlumačově 

 

     Z dotazníku vyplynulo, že 37 % dotazovaných respondentů nenavštěvuje žádnou 

z místních tlumačovských organizací. 21 % obyvatel navštěvuje DDM Sluníčko a to 
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23% 

12% 

21% 

20% 

21% 

2% 1% 

Formy propagace 

hlášení obecního rozhlasu

z místních novin

plakáty, inform.letáky

internetem

od přátel

nezajímám se

jinak

hlavně obyvatelé věkové kategorie 10–45 let. Další organizací je KIS, kterou navštěvuje 

19 % oslovených respondentů. Z dotazníku je vidět, že tuto organizaci navštěvuje 

nejvíce věková kategorie obyvatel 56 a více let a také kategorie 35–45 let. 14 % 

dotazovaných respondentů navštěvuje Sportovní klub. Nejvíce SK navštěvuje věková 

kategorie obyvatel 10–15 let a 36–45 let. Jiné organizace, které obyvatelé navštěvují, 

mají 5 %. Patří zde hlavně Svaz zahrádkářů, uvedla to zejména skupina respondentů    

ve věkové kategorii 56 a více let. Z dotazníku také vyplynulo, že muži nejvíce 

navštěvují z volnočasových organizací v Tlumačově Sportovní klub a ženy zase Dům 

dětí a mládeže. 

Otázka č. 3 – O společenském, sportovním a kulturním dění se nejvíce dozvídáte 

 

 

Obrázek 8. Formy propagace 

 

     Z dotazníků vyplynulo, že občané jsou o akcích informováni nejvíce z obecního 

rozhlasu 23 %, 21 % dotazovaných obyvatel je informováno o akcích z plakátů a 

informačních letáků, od přátel a 20 % z internetu. 
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10-15let 16-25let 26-35let 36-45let 46-55let 56 a více

hlášení obec.rozhlas 32 12 17 33 24 39

z místních novin 11 11 10 11 14 27

plakáty, letáky 16 20 14 46 20 32

internet 36 18 18 37 22 6
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Formy propagace různých věkových skupin 

 

   

 celkem           134      95           86  156         97   119 

Obrázek 9. Formy propagace různých věkových skupin 

 

     Z dotazníku vyplynulo, že věková kategorie 10–15 let se nejvíce dozvídá o akcích 

z internetu, od přátel a z místního rozhlasu. Obyvatelé věkové kategorie 16–25 let se o 

akcích dozvídají nejvíce od přátel. Dotazovaní respondenti 26–35 let opět největší 

získávání informací o konaných akcích mají od přátel, dále pak z internetu a hlášení 

obecního rozhlasu. Obyvatelé ve věku 36–45 let se nejvíce dozvídají o konaných akcích 

z plakátů a informačních letáků, dále pak z internetu a hlášení obecního rozhlasu. 

Věková kategorie 46–55 let z hlášení obecního rozhlasu a internetu. Věková kategorie 

56 a více nejvíce z hlášení obecního rozhlasu, plakátů a letáků. 
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Otázka č. 4 – Jak hodnotíte možnosti současného sportovního vyžití v Tlumačově 

 

 

Obrázek 10. Hodnocení možností současného sportovního vyžití v obci Tlumačov 

 

     Z dotazníku vyplynulo, že obyvatelé Tlumačova jsou s možnostmi současného 

sportovního vyžití spokojeni. Celkem dobře ohodnotilo možnosti sportovního vyžití 121 

oslovených respondentů a 111 respondentů jako ucházející. Nejvíce respondentů 

hodnotících možnosti sportovního vyžití za spíše špatné bylo ve věku 36–45 let. 
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Otázka č. 5 - Jak hodnotíte možnosti současného kulturního vyžití? 

 

 

Obrázek 11. Hodnocení možností současného kulturního vyžití v obci Tlumačov 

 

     Z dotazníku vyplynulo, že obyvatelé Tlumačova jsou se současným kulturním 

vyžitím v obci spokojeni. Možnosti současného kulturního vyžití jako ucházející 

hodnotí 124 dotazovaných respondentů. Celkem dobře současné kulturní dění v obci 

hodnotí 101 respondentů. Spíše špatně hodnotí možnosti kulturního vyžití 59 

respondentů.  Nejvíce z těchto 59 nespokojených respondentů jsou obyvatelé věkové 

kategorie 26–35 let.  
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Otázka č. 6 -  Účastníte se jako divák sportovních akcí v Tlumačově? 

 

 

 

Obrázek 12. Účast na sportovních akcích jako divák - ANO 

     

     Z grafu je zřejmé, že obyvatelé z věkové kategorie 10–15 let a 36–45 let se nejčastěji 

účastní jako diváci současných sportovních akcí a to minimálně 2x za měsíc. Obyvatelé 

ostatních věkových kategorií se účastní sportovních akcí méně často, ale alespoň 2x    

za rok. V kategorii 56 a více let se účastní obyvatelé této věkové kategorie maximálně 

1x ročně.  
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Otázka č. 6 – Účastníte se jako divák sportovních akcí v Tlumačově? 

 

 

Obrázek 13. Účast na sportovních akcích jako divák - NE 

 

     Z odpovědí respondentů vyplývá, že právě obyvatelé z věkové kategorie 56 a více let 

se neúčastní sportovních akcí a to hlavně z důvodu, že je sportovní akce nezajímají. 

Tato věková kategorie také uvedla jiné důvody, které jsou důsledkem neúčasti na akcích 

a to vysoký věk či nemoc. Obyvatelé věkové kategorie 10–15 let se neúčastní jako 

diváci a to z důvodu nezájmu o sportovní dění a také z nedostatku času.  
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Otázka č. 7 – Účastníte se jako divák kulturních akcí v Tlumačově?  

 

 

Obrázek 14. Účast na kulturních akcích jako divák - ANO 

 

     Z grafu vyplývá, že obyvatelé věkové kategorie 36–45 let a 56 a více let se účastní 

kulturních akcí v Tlumačově minimálně 4x za půl roku nebo méně často, ale alespoň 2x 

za rok. Tyto dvě věkové kategorie jsou nejvíce aktivní při účasti na kulturních akcích 

v Tlumačově. Méně často navštěvuje kulturní akce kategorie 46–55 let.  
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Otázka č. 7 – Účastníte se jako divák kulturních akcí v Tlumačově? 

 

 

Obrázek 15. Účast na kulturních akcích jako divák - NE 

 

     Z grafu vyplývá, že obyvatelé věkové kategorie 10–15 let se kulturních akcí 

konaných v Tlumačově z  poloviny dotazovaných respondentů neúčastní a to z důvodu 

nedostatku času a nezájmu o kulturní dění. V kategorii 36–45 let se někteří oslovení 

respondenti neúčastní z důvodu nedostatku času. V kategorii 56 a více let dotazovaní 

respondenti uvedli, že se neúčastní kulturních akcí z důvodu vysokého věku či nemoci. 
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Otázka č. 8 – Uveďte vaše 3 nejoblíbenější akce konané v Tlumačově 

 

Obrázek 16. Nejoblíbenější akce obyvatel Tlumačova 

 

     Tato otázka z dotazníku byla otevřená a ne všichni respondenti na ni odpověděli. 

Část respondentů uvedla, že nemá nejoblíbenější akci. Z uvedeného grafu vyplývá, že 

mezi nejoblíbenější akce obyvatelů Tlumačova, kteří na tuto otázku odpověděli je akce 

Rozsvícení vánočního stromu. Tato akce je oblíbená u všech věkových kategorií. 

Nejčastěji však tuto akci uvedli obyvatelé věkové kategorie 36-45 let. Jako další byla 

označena akce fotbalové utkání. Tato sportovní akce byla označena také všemi 

věkovými kategoriemi, nejvíce však kategorií 10–15 let. Mezi další nejoblíbenější akce 

patří Dětský den. Tuto akci uváděli opět všichni respondenti, nejčastěji však obyvatelé 

věkové kategorie 10–15 let a 36–45 let.  
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Otázka č. 9 – Schází vám v Tlumačově něco z hlediska sportovního vyžití? 

 

 

Obrázek 17. Co schází obyvatelům z hlediska sportovního vyžití 

 

     Z grafu vyplývá, že 24 % obyvatel Tlumačova postrádá z hlediska sportovního vyžití 

hlavně posilovnu, která chybí všem věkovým kategoriím mimo kategorie 56 a více let. 

Dále 21 % obyvatel postrádá v Tlumačově koupaliště nebo bazén. 21 % dotazovaných 

respondentů chybí multifunkční hřiště. 15 % respondentů postrádá cyklostezku 

Tlumačov – Kvasice, která by byla využívána občany i pro in-line brusle. 11 % 

respondentů uvedlo, že chybí v Tlumačově fitness centrum. Respondenti v dotazníku 

také uvedli, že postrádají v Tlumačově cvičení pro seniory, tanec a aerobik pro dospělé, 

masáže, jógu či squash, které by se mohly provozovat právě v tomto fitness centru. 

Ženy postrádají ze sportovního vyžití nejvíce koupaliště, muži zase posilovnu. 
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Otázka č. 10 – Schází vám něco z hlediska kulturního vyžití v obci Tlumačov? 

 

Obrázek 18. Co schází obyvatelům z hlediska kulturního vyžití 

 

     Z uvedeného grafu vyplývá, že občanům schází v Tlumačově hlavně kino.             

Do dotazníku to uvedlo 56 % respondentů. Kino nejvíce uvedli ženy i muži. Dalších   

26 % respondentů postrádá v Tlumačově kulturní dům a společenský sál na pořádání 

větších kulturních akcí. 11 % dotazovaných respondentů schází plesy a taneční zábavy, 

7 % respondentům schází divadelní představení.  

 

 

 

 

 

 

                                  Obrázek 19. Pohlaví respondentů 

    

      Na daný dotazník odpovídalo 55 % žen a 45 % mužů. 
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6.3 Neformální rozhovor se starostou obce Tlumačov  

 

     V rámci bakalářské práce byl proveden neformální rozhovor se starostou obce 

Tlumačov, který má největší přehled ohledně daného tématu. Chtěla jsem zjistit jeho 

názor a pohled na současné kulturní a sportovní vyžití v obci a srovnat s odpověďmi 

dotazovaných respondentů.  

Starosta vidí v této oblasti největší problémy 

a) Finanční náročnost – opravy, nové stavby / placení úvěru obce/ 

b) Nevyřešené majetkové záležitosti – České lesy 

c) Špatná komunikace s organizací Sokol – Kulturní dům 

d) Volná přístupnost na hřiště – vandalismus 

 

Starosta pokládá za největší klady 

e) Kvalitní organizace pracující s veřejností všech věkových kategorií 

f) Opravené venkovní prostory na pořádání akcí v parku  

g) Velká prostorná tělocvična na sportovní akce v budově ZŠ 

h) Multifunkční hřiště za ZŠ 
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7 DISKUSE 

 

     Podle rozhovoru s ostatními vedoucími klubů či spolků, mimo Klub seniorů,             

u kterého členů stále přibývá, máme podobný názor na menší zájem tlumačovských 

občanů o pořádané akce, či nabízené činnosti. Stále více se do Tlumačova sjíždějí 

občané z okolních měst a vesnic, kteří pořádané akce hodnotí velmi kladně a 

tlumačovští občané na připravenou akci nepřijdou. Jaký je důvod menšího zájmu 

místních občanů o nabízené aktivity? Je málo pestrá nabídka? Jsou místní obyvatelé 

spokojeni s pořádanými akcemi? Jsou zde vyhovující podmínky pro akce? Jak by si 

občané Tlumačova představovali kvalitně strávit volný čas? Jaké akce daným skupinám 

scházejí? Jsou dostatečně občané Tlumačova informováni o pořádaných akcích? To vše 

jsem se chtěla dozvědět z připraveného dotazníku, který jsem rozdala občanům různých 

věkových kategorií od 10 let v ZŠ až po seniory. Jednotlivé pohledy na dané otázky 

jsou zcela odlišné, každý má jinak postavené své hodnoty, které upřednostňuje. Každý 

má jiné zájmy v různém věku. Podle výsledků šetření z připravených dotazníků jsem 

zjistila názory občanů na možnosti sportovního a kulturního vyžití v obci Tlumačov.   

     Vzhledem k získaným informacím z dotazníků doporučuji jako prioritu řešení 

situace kulturního domu se společenským sálem. I když nejvíce respondentů požaduje 

v Tlumačově kino, vím, že když kino v Tlumačově bylo, nebylo navštěvováno z řad 

obyvatel v takovém množství, aby se to finančně vyplatilo a mohlo nadále fungovat.     

Z důvodu, že se v Tlumačově nenachází nyní vyhovující sál, hledají tlumačovské 

organizace jiné alternativy k pořádání svých akcí, a proto zajišťují prostory 

v sousedních městech a vesnicích. Obávám se, že když se tato situace nezačne řešit, 

nebude v Tlumačově pořádána žádná z větších kulturních akcí ve vnitřních prostorách. 

Dále také doporučuji více informovat obyvatele Tlumačova o podmínkách 

multifunkčního hřiště u ZŠ Tlumačov. Většina dotazovaných obyvatel uvedla, že jim 

takové hřiště v Tlumačově chybí. Hřiště však je, ale pouze za pronájem, který se zde 

platí. Místní organizace toto hřiště využívají, ale veřejnost nemá možnost se sem jen tak 

dostat, pouze po zařízení pronajmutí a zaplacení nájmu. Navrhuji bezplatný nájem, aby 

však nedošlo k vandalismu, doporučuji nainstalovat kamery, či domluvu se správcem o 

předávání klíčů a přebírání hřiště. Dále navrhuji k řešení opravu hřiště u Sokolovny. 

Tento prostor hřiště je vhodný k pořádání jak sportovních akcí, tak akcí pro veřejnost. 

Doporučuji také v zimě z plochy hřiště udělat kluziště, tak jak to fungovalo v dřívějších 
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letech, což mělo u veřejnosti velký úspěch. V Tlumačově v části „za kolejemi“ a 

v Tlumačově Skály navrhuji vybudovat pro maminky s dětmi hřiště. V obou částech 

hřiště zcela chybí. Vzhledem k získaným informacím z dotazníku bych doporučila 

vybudování kabelové televize, kde by občané získali informace o připravovaných 

akcích, tak informace již z akcí uskutečněných. Díky tomu by byla možná spolupráce 

s okolními městy, kde tato kabelová televize již funguje.  
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8 ZÁVĚR 

 

     Hlavní cíl práce „Spokojenost obyvatel se sportovním a kulturním vyžitím v obci 

Tlumačov“, byl splněn. Některé výsledky empirického šetření byly překvapující a 

pomohou mi při mé další práci v DDM. Průzkumu se zúčastnilo 321 respondentů v šesti 

věkových kategoriích, z toho 55 % žen a 45 % mužů. Z výsledků vyplynulo, že věková 

kategorie 10–15 let tráví volný čas hlavně pasivně. Uvedla, že svůj volný čas tráví 

nejčastěji u PC a televize. Téměř polovina dotazovaných respondentů z této věkové 

kategorie se neúčastní ani jako diváci sportovních nebo kulturních akcí a jako důvod 

uvedli nedostatek času či nezájem o kulturní a sportovní dění.  

     Podle odpovědí všech věkových skupin jsou obyvatelé Tlumačova se sportovním 

vyžitím spokojení. Celkem dobře hodnotilo sportovní vyžití 121 respondentů a za 

ucházející 111 respondentů. Spíše špatně hodnotila sportovní vyžití hlavně věková 

skupina 36–45 let. Nejvíce obyvatelé Tlumačova postrádají ve své obci ze sportovního 

vyžití posilovnu, multifunkční hřiště, koupaliště nebo bazén, cyklostezku Kvasice - 

Tlumačov a také fitness centrum.   

     Kulturní vyžití v Tlumačově hodnotilo za ucházející 124 obyvatel a 101 celkem 

dobře. Nejvíce odpovědí hodnotící kulturní vyžití spíše špatně bylo od věkové skupiny 

26–35 let. Domnívala jsem se, že nejvíce nespokojenou skupinou budou respondenti ve 

věku 16–25 let. Zjistila jsem, že respondenti 16-25 let jezdí za kulturním děním spíše do 

větších měst, kde se scházejí se svými přáteli na akcích pro ně atraktivní v tomto věku a 

to diskotéky, koncerty, zábavy či plesy. Věková skupina 26-35 let uvedla málo akcí pro 

ně vyhovujících. Tato skupina již nevyhledává akce v okolních městech a spíše by 

uvítala akce pro ně zajímavé v místě bydliště. Podle všech věkových skupin je největší 

problém v kulturních prostorách, což mi potvrdilo mou další výzkumnou otázku. 

Nejvíce obyvatel postrádá v obci kino a kulturní dům se společenským sálem. 

Vzhledem k tomu, že se v Tlumačově nyní takový vyhovující prostor nenachází, 

nemůže být ani velká nabídka kulturních akcí, jako například koncerty či divadelní 

představení, které by občané Tlumačova uvítali. Venkovní prostory jsou považovány za 

vyhovující.  

     Mezi nejoblíbenější akce občanů Tlumačova, kteří na tuto otázku odpověděli, patří 

akce Rozsvícení vánočního stromu, fotbalová utkání, Dětský den a soutěž v aerobiku 
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skupinových choreografií „O pohár starosty obce Tlumačov“. Občané Tlumačova jsou 

dobře informováni o sportovním a kulturním dění v obci. Každá věková kategorie 

získává informace z jiných zdrojů, což je pro mě velmi důležitou a zajímavou informací 

při propagaci akcí DDM. Všechny věkové kategorie získávají informace z hlášení 

obecního rozhlasu, nejvíce však věková skupina 46-55 let, 56 a více. Věková kategorie 

36-45 let se nejvíce dozvídá o sportovním a kulturním dění z plakátů a informačních 

letáků. Věková kategorie 16-25 let a 26-35 let se o akcích dozvídá nejvíce od přátel a 

kategorie 10-15 let z internetu a od přátel. Z organizací, které občané Tlumačova 

nejvíce navštěvují, uvedli DDM. Navštěvují ho hlavně dotazovaní respondenti ve 

věkovém rozmezí 10-45 let. KIS zase navštěvuje nejvíce věková kategorie 46 let a více. 

Návštěvnost SK uvedla věková skupina 10-15 let a 36-45 let.  

     Díky daným odpovědím a vyhotovenému dotazníku se zastupitelé obce Tlumačov 

dovědí, jaká je problematika v rámci sportovního a kulturního vyžití a jaká jsou 

navrhnutá opatření, které povedou k rozvoji volnočasových aktivit. V rámci spolupráce 

všech organizací v Tlumačově můžeme připravit akce takového typu, které budou 

vyhovovat většině místních obyvatel a také se podílet společně na akcích, které mají     

u obyvatel největší oblibu. Bakalářská práce bude nabídnuta místní knihovně, kde bude 

k dispozici místním organizacím, spolkům a všem, kdo by se chtěl zabývat 

volnočasovými aktivitami v Tlumačově.  
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9 SOUHRN 

 

     Předkládaná bakalářská práce hodnotí spokojenost a možnosti sportovního a 

kulturního vyžití v obci Tlumačov. Teoretická část se zabývá vysvětlením pojmů volný 

čas, životní styl, kultura a sport. Také zde popisuji obec Tlumačov, její historii, 

ekonomickou a sociální infrastrukturu, přehled spolků a organizací.  

     V praktické části bylo provedeno empirické šetření obyvatel Tlumačova 

dotazníkovou metodou a neformální rozhovor se starostou obce Tlumačov. Byli 

osloveni obyvatelé obce Tlumačov ve věku 10 a více let. Dotazník jsem rozdala žákům 

ZŠ, jejich rodičům, prarodičům a starším sourozencům. Rodičům dětí zájmových útvarů 

při DDM a členům Klubu seniorů.  Po vyhodnocení bylo zjištěno, že obyvatelé 

Tlumačova jsou se sportovním a kulturním vyžitím v obci spokojeni. Z hlediska 

kulturního vyžití postrádají nejvíce kino a kulturní dům, ve kterém by probíhaly kulturní 

akce pro všechny věkové kategorie. Z hlediska sportovního vyžití zase uvedli posilovnu 

a multifunkční hřiště, které jim v obci schází.  Akce konané v Tlumačově nejvíce 

navštěvuje věková kategorie 36–45 let. Mezi nejoblíbenější akci, kterou uvedli všechny 

dotazované skupiny, patří „Rozsvícení vánočního stromu“. Každá věková skupina 

získává informace o konaných akcích z jiných zdrojů. Největší informovanost občanů je 

z obecního rozhlasu.  

     V závěru práce předkládám návrhy na možná opatření a změny, které přispějí ke 

zlepšení spokojenosti obyvatel v kulturním a sportovním vyžití. Tato závěrečná práce 

mi byla velkým přínosem, obohacením dosavadních znalostí a rozšířila můj přehled o 

obci Tlumačov.  
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10 SUMMARY 

 

     This final thesis evaluates the satisfaction and possibilities of sport and cultural life 

in town Tlumačov. The theoretical part deals with explanation of terms free time, life 

style, culture and sport. In this part town Tlumačov is introduced, the information about 

its history, economical and social infrastructure is given here, the summary of cultural 

associations and organizations is offered.  

     In the practical part an empiric survey among inhabitants of Tumačov using a 

questionnaire method and an informal dialog with the mayor of Tlumačov were 

accomplished.  The inhabitants of town Tlumačov at the age 10 and more were asked. I 

asked the pupils of the basic school, their parents, grandparents and other people, also 

parents whose children are members of free time activities organized by DDM Sluníčko 

and members of Senior Club to fill the questionnaire. After the evaluation we have 

found that people from Tlumačov are satisfied with sport and cultural living in 

Tlumačov. From the point of view of cultural living they mostly miss a cinema and a 

cultural house where cultural events for all age categories would be held. From the point 

of view of sport living they miss a fitness centre and a multifunctional playground. The 

events held in Tlumačov are mostly visited by people of the age category 36 – 45 years. 

The most popular event that was mentioned by all age categories was The Christmas 

Tree Lighting. People of all age categories get the information about events from 

various sources, but the most information is from the town announcement. 

     In the final part I have suggested some changes which would improve the cultural 

and sport living in Tlumačov. This work was a great contribution for me, it has 

extended my knowledge about our town Tlumačov. 
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Příloha 1. Neformální rozhovor se starostou obce Tlumačov 

Neformální rozhovor se starostou obce Tlumačov 

 

     Při návštěvě DDM Sluníčko panem starostou obce Tlumačov, který přišel jako 

porotce ohodnotit výtvarnou soutěž dětí, jsem se ho zeptala na jeho názor ohledně 

sportovního a kulturního vyžití v obci Tlumačov.  

     Sportovní podmínky jsou podle něj dostačující, avšak velký problém je objekt 

Sokolovny, kde probíhají kulturní akce. Vzhledem k dotacím na topení, které Sokol 

čerpal a splatnost končící roku 2013, není zatím v silách obce danou situaci řešit. Cílem 

obce je vytvořit komplexní propojení tlumačovského parku, který byl opraven z dotací 

EU, dětským hřištěm, hřištěm u Sokolovny, které by taktéž muselo projít rekonstrukcí, 

tak jako objekt Sokolovny. Obec si uvědomuje nutnost řešení tohoto objektu, který byl 

místními složkami využíván jako Kulturní dům, ale zatím se nedaří vyjednávat              

s představiteli Sokola, kteří by na podmínky obce přistoupili. Vzhledem k tomu, že 

Sokol zatím nepřistoupil na žádný návrh obce, uvažuje p. starosta i o jiných 

alternativách ohledně vybudování Kulturního domu a společenského sálu v Tlumačově. 

Druhým návrhem, který se zdá možný, je vybudování společenského sálu z místní 

budovy 65, což jsou staré prostory KIS. Zde se nyní nachází mateřské centrum, 

modelářský kroužek DDM Sluníčko, historický spolek a také je zde policejní služebna.  

Třetím návrhem by bylo vybudování úplně nového Kulturního domu v prostorách 

Cementárny, zde se nachází i menší budova obce, kde je malý sál pro menší typy akcí. 

Tento pozemek je majetkem obce. Zde by však musel být vypracován projekt a podána 

žádost o dotaci z Evropských fondů.  

     Na základě nevyřešených pozemků je také problém s prostorem dětského hřiště, v 

Tlumačově Skály. Vzhledem k tomu, že pozemek je v majetku státních lesů, není 

možné zde hřiště provozovat, a proto nebylo zrekonstruováno. Nyní se v Tlumačově 

Skály žádné hřiště nenachází. Bude se hledat vhodná alternativa a menší hřiště obec 

plánuje na Skalách určitě vybudovat.  

     Mezi jeho nejoblíbenější akce patří, jak pan starosta říká, „Multifunkční den“. Je to 

odpoledne, na kterém se podílí více organizací a je zaměřeno pro všechny věkové 

kategorie. DDM zajišťuje program pro děti (hry, soutěže vystoupení dětí, tvořivé 

dílničky, cvičení).  KIS zajišťuje zase program pro seniory v podobě dechové hudby a 
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pro mladší generaci je připravena večerní taneční zábava. Další jeho oblíbenou tentokrát 

sportovní akcí je soutěž v aerobiku skupinových choreografií „ O pohár starosty obce 

Tlumačov“, kterou pořádá DDM Sluníčko.  

     Podle pana starosty se obec snaží podporovat všechny tlumačovské organizace jak        

z obecního rozpočtu, tak také ze sponzorských darů a příspěvků místních firem. 

Finanční situace obce není nyní jednoduchá, vzhledem k placení úvěrů, které byly 

použity na zateplení ZŠ, rekonstrukce tlumačovského parku a zateplení DPS. 
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Příloha 2. List šetření 

 

Dotazník pro obyvatele obce Tlumačov 

Vážení občané,  

obracím se na Vás s prosbou o spolupráci a prosím o vyplnění následujícího dotazníku. 

Cílem dotazníku je zjištění kvality a možností sportovního a kulturního vyžití v obci 

Tlumačov. Vaše odpovědi jsou anonymní a budou použity pro potřeby mé bakalářské 

práce. Výsledky budou zpracovány a formulovány pro starostu a zastupitelstvo obce pro 

zkvalitnění života v obci Tlumačov.   Děkuji za ochotu a spolupráci. 

 Hana Hlobilová – pedagog volného času DDM Sluníčko 

1. Jak trávíte volný čas? / označte maximálně 3 odpovědi/ 

a. PC, televize 

b. Doma 

c. V přírodě 

d. Na chatě, chalupě 

e. Na hřišti 

f. Ve sportovním zařízení 

g. Četbou 

h. V kulturním zařízení 

i. Jinak, uveďte……………………………………………………………………… 
 

2. Jaké volnočasové organizace v Tlumačově navštěvujete? / uveďte všechny/ 

 

a. Žádné 

b. Dům dětí a mládeže 

c. Kulturní informační středisko 

d. Sportovní klub 

e. Sbor dobrovolných hasičů 

f. Voltiž 

g. Jiné, uveďte……………………………………………………………….............. 

 

3. O společenském, kulturním a sportovním dění v Tlumačově se nejčastěji 

dozvídáte?   /označte maximálně 3 odpovědi/ 

 

a. Z hlášení obecního rozhlasu 

b. Z místních novin 

c. Plakáty, informační letáky 

d. Internetem 

e. Od přátel 

f. Nezajímám se o to 

g. Jinak,uveďte…………………………………………………………………… 
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4.  Jak hodnotíte možnosti současného sportovního vyžití pro obyvatele 

v Tlumačově? 

 

a. Velmi dobře 

b. Celkem dobře 

c. Ucházející 

d. Spíše špatně 

e. Velmi špatně 
 

 

5. Jak hodnotíte současné kulturní vyžití pro obyvatele v Tlumačově?   

 

a. Velmi dobře 

b. Celkem dobře 

c. Ucházející 

d. Spíše špatně 

e. Velmi špatně 

 

6. Účastníte se jako divák sportovních akcí v Tlumačově? 
 

ANO - / „ označte prosím jak často“/ 

a. minimálně 2 x za měsíc 

b. minimálně 4x za půl roku 

c. méně často, ale aspoň 2 x za rok 

d. maximálně 1 x ročně   
 

NE -  / „uveďte důvod“ -  můžete vybrat více možností / 

e. nedostatek finančních prostředků 

f. nedostatek času 

g. nezájem o sportovní dění 

h. jiný důvod, uveďte……………………………………………………………… 
 

 

7. Účastníte se jako divák kulturních akcí v Tlumačově? 

ANO - / „označte prosím jak často“ /  

a. minimálně 2x za měsíc 

b. minimálně 4x za půl roku 

c. méně často, ale aspoň 2x za rok 

d. maximálně 1 x ročně 
 

NE – / „uveďte důvod“ - můžete vybrat více možností /  

e. nedostatek finančních prostředků 

f. nedostatek času 

g. nezájem o kulturní dění 

h. jiný důvod, uveďte................................................................................................... 
 

 

8. Uveďte vaše 3 nejoblíbenější akce konané v Tlumačově. 
…………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………. 
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9. Schází vám v Tlumačově něco z hlediska sportovního vyžití? 

uveďte……………………………………………………………………………………. 

............................................................................................................................................. 

10. Schází vám v Tlumačově něco z hlediska kulturního vyžití? 

uveďte…………………........................................................................................................ 

............................................................................................................................................ 

Pohlaví  1. MUŽ    2. ŽENA 

  

 

Věk 10 – 15 let  26 – 35 let 46 – 55 let  

 

16 – 25 let 36 – 45 let  56 a více   

 

 

 

 

Děkuji za Váš čas  
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Obrázek 20. Tlumačov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 21. Mapa Tlumačov  
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Obrázek 22. Kurovický lom  

   

Obrázek 23. Tlumačovská tůňka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 24. Tlumačovský znak a vlajka 
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Obrázek 25. Tlumačovský kroj 

 

 

 

  

 

 

 

Obrázek 26. Zdravotní středisko    

   Obrázek 27. Dům s pečovatelskou službou 

 

 

 

 

 

 

 

  

Obrázek 28. Hřiště za ZŠ   

    

  Obrázek 29. Dětské hřiště 
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Obrázek 30. Tlumačovský park 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 31. Akce Dětský den 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 32. Akce Dětský karneval 
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  Obrázek 33. Akce soutěž v aerobiku skupin 

 

 


